
 

 

Αθήνα , 17  Μαΐου 2022 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Ακόμη δύο υποκαταστήματα της Τράπεζας Πειραιώς αναμένεται να κλείσουν το επόμενο 

διάστημα δυσχεραίνοντας ακόμα περισσότερο την εξυπηρέτηση των πολιτών» 

Δεν έχει τέλος η αποψίλωση του Νομού Σερρών από υποκαταστήματα της Τράπεζας Πειραιώς, με συνέπεια την 

αυξανόμενη ταλαιπωρία των πολιτών, την απώλεια θέσεων εργασίας στην Περιφέρεια και το μεγάλο πλέον και 

οικονομικό κόστος που επωμίζονται οι πελάτες που χρειάζεται να εξυπηρετηθούν σε κάποιο από τα ελάχιστα 

πλέον υποκαταστήματα της Τράπεζας. Όπως πληροφορούμαστε στα σχέδια της διοίκησης της τράπεζας είναι 

η περαιτέρω υποβάθμιση του Νομού Σερρών με τη δρομολόγηση παύσης λειτουργίας δύο ακόμη 

υποκαταστημάτων, ένα στην πόλη των Σερρών και ένα στην Μαυροθάλασσα. Είναι προφανές ότι τα έξι 

υποκαταστήματα που θα παραμείνουν σε λειτουργία (δύο στις Σέρρες, και από ένα σε Νιγρίτα, Σιδηρόκαστρο, 

Ηράκλεια και Ν. Ζίχνη) δεν επαρκούν για την απρόσκοπτη κάλυψη των αναγκών των πελατών της τράπεζας. 

Ταυτόχρονα, με τις αποφάσεις της η Τράπεζα Πειραιώς, προκαλεί τεράστιο οικονομικό κόστος σε ηλικιωμένους 

κυρίως συνταξιούχους πελάτες της που δεν είναι εξοικειωμένοι ούτε με τους ηλεκτρονικούς τρόπους πληρωμής 

ούτε με το ebanking και αναγκάζονται να μετακινηθούν εν μέσω πανδημίας είτε στην πλησιέστερη κωμόπολη 

είτε στην πόλη των Σερρών για να εξυπηρετηθούν. Όπως είναι εύκολα αντιληπτό οι ουρές που σχηματίζονται 

ιδίως τις ημέρες καταβολής των συντάξεων είναι απίστευτες με αποτέλεσμα να δυσκολεύεται συνολικά η 

εξυπηρέτηση των πολιτών, να προκαλείται κυκλοφοριακό πρόβλημα και να εκτίθενται σε αχρείαστους κινδύνους 

εκατοντάδες πολίτες. 

Παράλληλα, δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις των αγροτών και κτηνοτρόφων που χρειάζεται να απευθυνθούν σε 

κάποια κατάστημα της τράπεζας προκειμένου να εξυπηρετηθούν για τραπεζικές εργασίες που δεν μπορούν να 

ικανοποιηθούν ηλεκτρονικά. Η μετακίνηση δεκάδων χιλιομέτρων που συνεπάγεται η εξυπηρέτηση τους από 

κάποιον υπάλληλο σε τράπεζα, αλλά και η πολύωρη συνήθως αναμονή εξυπηρέτησης, συνεπάγεται την 

απώλεια πολύτιμου χρόνου για τις εργασίες στα χωράφια ή στη φροντίδα των ζώων. Το διαφαινόμενο μάλιστα 

κλείσιμο ενός υποκαταστήματος στην πόλη των Σερρών , στο εμπορικό κέντρο της πόλης, αλλά και η κατάργηση 
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του υποκαταστήματος στη Μαυροθάλασσα θα δυσχεράνει ακόμα περισσότερο την κατάσταση και ενώ η 

Τράπεζα μειώνει το λειτουργικό της κόστος αυξάνεται υπερβολικά το κόστος εξυπηρέτησης που πληρώνουν οι 

πελάτες της. 

Τέλος, τουλάχιστον προκλητικές είναι οι προτάσεις της τράπεζας προς τους υπαλλήλους των καταστημάτων που 

πρόκειται να κλείσουν. Όπως πληροφορούμαστε, προκειμένου να πειστούν οι εργαζόμενοι να δεχτούν την 

εθελούσια έξοδο, πάγια τακτική της τράπεζας είναι να προτείνεται ως εναλλακτική η τοποθέτηση σε 

υποκαταστήματα της τράπεζας που βρίσκονται εκατοντάδες χιλιόμετρα μακριά από την οικογενειακή εστία των 

υπαλλήλων. Στην περίπτωση των Σερρών πληροφορούμαστε ότι τους προτείνονται υποκαταστήματα της Αττικής 

ή της Κρήτης.  

Η διαρκής προσπάθεια τόσο της Τράπεζας Πειραιώς όσο και συνολικά των Τραπεζών να μειώσουν το 

λειτουργικό τους κόστος και τον αριθμό των εργαζομένων σε αυτές, αποδεικνύεται καταστροφικός για την 

ελληνική περιφέρεια. Η δε μείωση συνολικά των τραπεζικών υπαλλήλων σχεδόν κατά 12% κάθε χρόνο δεν 

μπορεί να συνεχιστεί. Η «χιονοστιβάδα» λουκέτων και απολύσεων στον τραπεζικό τομέα δεν μπορεί να 

συνεχιστεί. Οι συστημικές τράπεζες είναι πολλαπλά ευνοημένες από το κράτος, ενώ η κύρια πολιτική τους 

φαίνεται να συνίσταται στον μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας κατά τρόπο που όλο και περισσότερες 

παραγωγικές δραστηριότητες να συγκεντρώνονται στα χέρια λίγων σχηματίζοντας καρτέλ και ολιγοπώλια, 

κρατώντας μακριά από τη δυνατότητα χρηματοδότησης τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.  

Εάν δεν ληφθούν μέτρα για την άμεση αντιμετώπιση αυτών των πολιτικών σε πολύ μικρό διάστημα δεν θα 

απομείνουν παρά ένα μόλις κατάστημα ανά Νομό στην ελληνική περιφέρεια. Ήδη η Ελλάδα βρίσκεται πολύ 

μακριά από το μέσο όρο της ΕΕ στην αναλογία κατοίκων /κατάστημα και διαρκώς απομακρύνεται περισσότερο 

από αυτόν το μέσο όρο. 

   

ΕΠΕΙΔΗ το κλείσιμο των δύο υποκαταστημάτων της Τράπεζας Πειραιώς στο Νομό Σερρών (Σέρρες και 

Μαυροθάλασσα) συνεπάγεται πολλαπλασιασμό της ταλαιπωρίας των πολιτών αλλά και μεγάλη οικονομική 

επιβάρυνση σε μια δύσκολη συγκυρία  

ΕΠΕΙΔΗ το δίκτυο της Τράπεζας Πειραιώς και όχι μόνο διαρκώς συρρικνώνεται και προσφέρει διαρκώς 

λιγότερες θέσεις εργασίας σε μια περιοχή με έντονο δημογραφικό πρόβλημα 

ΕΠΕΙΔΗ είναι τουλάχιστον προκλητικό να προτείνεται στους υπαλλήλους των υπό κατάργηση καταστημάτων η 

μόνιμη μετακίνησή τους εκατοντάδες χιλιόμετρα μακριά από την οικογενειακή τους εστία, προκειμένου να 

αποδεχτούν την εθελούσια έξοδο 

ΕΠΕΙΔΗ κάποια στιγμή πρέπει να τεθεί ένα τέλος στη συνεχιζόμενη πολιτική συρρίκνωσης καταστημάτων και 

προσφερόμενων θέσεων εργασίας  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 



 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να παρέμβει προκειμένου να σταματήσει αυτή η πολιτική διαρκούς 

συρρίκνωσης του δικτύου των καταστημάτων των τραπεζών και συρρίκνωσης των θέσεων εργασίας 

που αυτές προσφέρουν ιδίως στην ελληνική περιφέρεια, δεδομένου ότι η Ελλάδα με την ιδιαίτερη 

γεωμορφολογία της διαθέτει από τις χειρότερες αναλογίες καταστημάτων/εξυπηρετούμενων κατοίκων ; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να λάβει μέτρα περιορισμού της ταλαιπωρίας και του οικονομικού κόστους 

που επωμίζονται ιδίως οι κάτοικοι της επαρχίας προκειμένου να εξυπηρετηθούν σε κάποιο κατάστημα 

των τραπεζών ελλείψει άλλου τρόπου ασφαλούς εξυπηρέτησης;  

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να παρέμβει προκειμένου να μην καθίσταται ουσιαστικά υποχρεωτική η  

εθελούσια έξοδος όταν ως μόνη εναλλακτική που υπάρχει είναι η μετακίνηση εκατοντάδων χιλιομέτρων 

μακριά από την οικογενειακή εστία των υπαλλήλων που εργάζονται στα προς κατάργηση 

υποκαταστήματα; 
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